

亮点

正歪树 治病树 护森林

喀喇沁旗：推进干部约谈常态化

本报赤峰9月5日电（记者 徐永升）你单位置全旗脱贫攻坚大局于不顾，对脱贫攻坚帮扶工作不重视、有抵触，2018年以来没有安排人员驻村工作，原定的帮扶责任人也极少到村开展帮扶工作，影响极坏。这是1个月前，喀喇沁旗纪委约谈一个国有企业负责人的谈话记录。回想起当时火药味很浓的约谈情景，这位企业负责人深有感触。被纪委约谈的滋味真不好受，脸上直出汗，手心都是汗。约谈后我们在第一时间就研究帮扶工作，安排专人驻村！

被纪委约谈一直都是一个非常敏感的话题，可如今在喀喇沁旗却成为纪委常态化的工作。去年，旗委专门制定了推进干部约谈工作常态化的实施办法。旗委书记以上率下，主要针对乡镇、部门党委（党组）书记这个关键少数，对有苗头、倾向性问题的科级干部进行约谈。旗纪委书记就落实全面从严治党主体责任和监督责任约谈了相关干部。目前，全旗已累计约谈各类干部67名。这种常态化的“咬耳扯袖”让党员干部真正感受到监督就在身边。

针对党员干部党风廉政方面存在的突出问题，旗纪委经常性、普遍性地对

党员干部进行提醒警示、纠错诫勉。一次约谈一名旗直机关负责人，直指其单位违规公务接待等突出问题。告诫他不能在吃喝喝上犯错误，要把中央八项规定精神内化于心、外化于行，时刻紧绷这根弦，浸透于每一个行动当中。只有管住嘴，才能拧紧党风廉政建设的大门。婆婆嘴、常念、监督经，让一些苗头性问题遏制在萌芽中。

为了压实全面从严治党主体责任，旗纪委督促各部门、各单位负责人种好自己的责任田。7月中旬，就“三会一课”开展不规范问题，约谈了民政部门的相关负责人，就落实环保督查工作中发现整改不力的问题，约谈了10家满族乡党委负责人。牛家营子镇的一个驻村扶贫工作队第一书记，工作态度消极、不作为，应该发现及时制止的问题没有尽责，导致收取贫困户的合作医疗保险长达半年没有及时退回到户，致使群众对党的扶贫政策产生误解。旗纪委协同其在党组织书记，立即对这名工作队队长进行约谈，并建议免去工作队第一书记职务，调整其工作岗位。

在压紧压实监督责任方面，旗纪委坚持打铁自身硬，手电筒对内，严格责任落实，发现苗头及时指出。去年10月旗纪委启动了两个责任监督平台，这个平台把年度党风廉政建设责任书细化分解，通过信息化手段，时时掌握各单位责任落实和工作任务的完成情况。然而，时间过去了2个多月后，仍有3个乡镇的平台没有运行，未及时录入相关信息数据。旗纪委当即约谈了3个乡镇的纪委书记并在全系统通报，很快全旗两个责任监督平台在全旗所有乡镇实现了全覆盖。

推进干部约谈常态化是我们开展监督的有力抓手，让干部远离纪律高压线，保持干部队伍清正和廉洁，真正实现正歪树、治病树、护森林的目的！喀喇沁旗纪委书记、监委主任陈晓泓介绍，2017年至2018年6月，旗纪委运用监督执纪“四种形态”处置590人，其中运用第一种形态处理408人，占四种形态总人数的69.15%，惩前毖后，治病救人，取得了良好政治效果和社会效果。

小合唱团的大心愿

□本报记者 巴依斯古楞

代代传承，唱响世界。最近，一支全部由蒙古族儿童组成的合唱团在乌兰牧骑诞生地苏尼特右旗应运而生。这支小小的合唱团，不仅让乌兰牧骑精神一代代传承下去，还把民族音乐带向了世界。

前不久，记者来到苏尼特右旗青少年活动中心，音乐排练厅里回荡着清脆悦耳的童声。作为唯一一个参加第十四届中国国际合唱节的内蒙古表演团体，苏尼特少儿合唱团在合唱节上分别演唱了《共同心愿》和《铁木真》两首曲目。周末刚从北京回到苏尼特右旗，小成员们又马不停蹄地展开了暑假集训。

合唱团成员哈思娜小朋友说：我从小就喜欢唱歌，去北京认识了很多小朋友，把我们蒙古族的音乐唱给大家听，我觉得很开心！

苏尼特少儿合唱团由40多个蒙古族孩子组成，平时分别在各自学校练习，周末集中在青少年活动中心进行合唱训练。来自苏尼特右旗第三小学的胡日在牧区长大的，由于要参加合唱训练，总是与远在牧区的爸爸妈妈聚少离多，但她还是坚持了下来，因为从小经常跟着家人看乌兰牧骑表演，成为一名民族歌唱家的梦想早已在她心中生根发芽。在北京结束演出回到苏尼特右旗后，她为了热爱的歌唱梦，没有跟家人回到牧区过暑假，而是选择留在旗里，并在每天上午9点准时来到排练厅做发声练习。她说，我一定要从小练就唱歌基本功，长大后要加入乌兰牧骑。这是我最大的梦想。

巴图朝鲁老人是全国第一支乌兰牧骑——苏尼特右旗乌兰牧骑的首届队员，他一生致力于乌兰牧骑事业。如今年事已高的巴图朝鲁老人最大的愿望就是把乌兰牧骑的精神一代代传承下去。为了能让这个由40多名蒙古族孩子组成的合唱团从小感受民族音乐的魅力，在国际舞台上展现出民族特色，巴图朝鲁不仅为孩子们聘请了来自蒙古国的专业老师，还亲自为合唱团创作了蒙汉双语歌曲《共同心愿》。

老人深有感触地说，从我们这辈人起航的乌兰牧骑精神一定要传承下去，并且期望我们的子孙们将其发扬光大。因为，乌兰牧骑不仅是牧民群众的乌兰牧骑，它更承载着民族文化的发扬重任。因此，我们这些老队员应该发挥余热，为孩子们传授老一辈的精神，从小培养他们当好红色文艺轻骑兵的决心。

小康路上

□本报记者 王玉琢 实习生 任彦荣

走进准格尔旗薛家湾镇巴润哈岱村，映入眼帘的是绿树掩映下一排排规划整齐的农家小院，一条条平整的柏油路。

村里的变化真是太大了！谈起村里的变化，村民们滔滔不绝。2014年，巴润哈岱村抢抓美丽乡村建设机遇，实施危房改造190户，完成9处安全饮水工程，农网升级改造14.8公里，完成街道硬化9.9公里，村社道路硬化30.25公里，安装户通714套，建成617平方米的群众文化活动中心、104平方米的标准卫生室、54平方米的便民超市各一处。如今的巴润哈岱村，道路通畅，饮水方便，环境整

精彩的马术竞技。



黄河文化旅游节 异彩纷呈

□本报记者 皇甫秀玲 摄影报道

8月18日晚20时，伴随着开幕式晚会“云中飞歌”群星演唱会的开场，2018年呼和浩特托克托第八届黄河文化旅游节拉开序幕。随后异彩纷呈的旅游文化系列活动相继展开，整个活动将持续至9月底。

本届黄河文化旅游节开展期间，自治区非物质文化遗产第二届托克托吹歌展演、托克托首届寻美·知性女人旗袍秀、托克托葡萄酒节、农贸物资交流、第七届金秋黄河龙舟赛、百胜杯户外徒步、内蒙古民族歌舞表演、摩托车越野表演、听涛阁民俗物品展、实景剧《永远的成吉思汗》及二人台历史剧《刘统勋私访河口镇》表演、纪念改革开放40周年暨托克托风情摄影大赛展览等20多项旅游、文化系列活动先后上演。

近年来，托克托县立足优美的自然风光、古老厚重的城墙、淳朴的民俗风情、多姿多彩的民间文化、日新月异的城乡面貌和现代化的工业园区，着力打造西部地区独具特色的旅游胜地。该县以举办黄河文化旅游节活动为载体，深入挖掘丰富的黄河文化、云中文化资源，文化和旅游融合发展，高标准打造沿黄河休闲观光经济带，努力实现文化旅游与经济效益“双丰收”。



图闻



江南风格。

第三代吹歌非遗传承人在表演拿手曲目。



丰收的喜悦。



大型实景剧《永远的成吉思汗》。

信息吧

杭锦旗 十八顷地村 举办 驴王 大赛

本报巴彦淖尔9月5日电（记者 韩继旺）近日，杭锦旗后旗团镇十八顷地村举办了一场别开生面的“驴王”大赛，一头头体格健壮、毛色光滑的肉驴依次亮相，如同模特走秀一般接受评委的现场打分评判，吸引了上千名村民和游客的驻足围观。

评委们按照皮毛、体型、蹄质等6项打分标准，对筛选出的60头肉驴依次打分，现场评选出“驴王”和“驴后”前3名。饲养这头驴下了很大辛苦，饲料喂得好，长得膘肥体壮，争得了荣誉。农民田永亮养殖的肉驴获得“驴王”的称号，他高兴得心里乐开了花。

近几年，团结镇积极围绕“一村一业”的发展思路，引导各村打造特色产业。十八顷地村精准定位，大力发展肉驴产业，成立肉驴养殖专业合作社，发展肉驴养殖户52户，3户精准扶贫户依托养殖肉驴脱贫。目前全村养殖肉驴418头，肉驴成为农民脱贫致富的主导产业之一。

海南区 民警雨夜救援 6人10台车辆脱险

本报海口9月5日电（记者 于海东 实习生 薛剑）8月29日深夜，海口市海南区突遭大暴雨，导致房屋被雨水倒灌、交通中断，造成4条重要交通干道被阻断，10余群众被困。海南区公安分局拉僧仲派出所民警冒着大雨，一夜在洪水中成功解救被困群众6名，车辆10余台。

当晚刚入夜，海南区公安分局的报警电话就响了起来。警察同志，我在海南区25公里，我被困在洪水里啦！电话中，一位大车司机焦急地说。该分局立即启动洪水警情预案，警情所在地拉僧仲派出所民警迅速携带救生绳、救生圈等赶赴现场。到达现场后，民警发现事发路段电力设施已被暴雨中断，四周漆黑一片，仅在道路中央有一点微弱的光亮。民警经过仔细查看，发现洪水陷住1辆大车，司机被困车顶。民警迅速将绳索的一端系在自己的身上，顶着风、冒着雨，趟着近腰深的洪水徒步走到车旁，并将救援绳抛给大车司机。在大家的共同努力下，成功将被困的大车司机救出。

此后的一夜里，报警电话不时响起，海南区18公里至15公里路段，共有5个遇险现场。拉僧仲派出所24名民警一直奋战至8月30日凌晨2点多，将所有洪水受困群众和车辆全部解救。

科右前旗 科尔沁镇创新 社区治理模式

本报兴安9月5日电 科右前旗科尔沁镇不断创新社区治理方式，以社区党员志愿者和居民志愿者两个服务团队为依托，推行网格化、平台信息化和服务个性化治理，用细致入微的服务架起社区党群“连心桥”，使居民的满意度不断提升。

该镇对社区全体工作人员提出零推脱、零脾气、零障碍、零距离“四零”服务标准，做到对居民状况、群众需求、热点问题、矛盾纠纷、共建资源“五个必知”，对重点事项、特殊人员开展上门服务。社区还专门建立了党员联络办公室，每月的前两天为党员接待居民日，推行定期接待居民、广泛听取民情、常到家中看看、定期述职汇报、撰写意见建议、阶段自评互评“党员履职六步法”，将党员的服务职能、社区的工作标准进一步细化，驻区单位、物业和志愿者为社区部分居民开展“一对一”服务。（胡志娟）

巴润哈岱村的美丽蝶变

洁，卫生文体设施俱全，村民生产生活环境的大变样。

随着基础设施和公共设施的完善，如何发展壮大村集体经济，实现村民共同富裕，成为巴润哈岱村两委班子工作的重点。

1995年，我们巴润哈岱村被授予“全国造林绿化千佳村”荣誉称号，这给我们村带来发展的机遇和希望，但真正展翅飞翔是从2014年美丽乡村建设开始，年年有进步，年年有亮点。村支书田勋笑着说，村里的变化，我们村最开始就是一个“空壳子”，没有村集体经济，现在这些集体经济都是后来才发展起来的。

经过反复调研和讨论，村两委班子结合本村实际，着手制定了巴润哈岱村土地整合规划。我们主要就是把收益的土地、分散的土地都

集中回来进行流转，用党支部+合作社+农户的模式，带领村民脱贫致富。田支书告诉记者。

土地整合后，基本上是机械化作业，我们可以腾出更多的时间出来打工，租地钱，加上地里的收入和我打工的工资1年能拿到三四万，比过去翻了一番。加入黄民种植队伍，的村民张培良对未来的日子充满了信心。

为融入薛家湾镇百里长川西口文化创意长廊建设，巴润哈岱村发展旅游型经济。2015年，该村整合800亩土地，与紧邻的白大路村联合打造了千亩花园，形成了独具特色的百里长川旅游景区景观。2016年，巴润哈岱村将向日葵旅游观光基地重新打造成薰衣草、马鞭草花卉婚纱摄影基地。这一举措，使该村成了全旗的花海基地，给村里带来了可观的收益。

鼠尾草、薰衣草、马鞭草、山药花、芍药这些都是我们自己育苗种植的，它们除了有观赏的作用，还可以将草籽收购回去做化妆品等，1斤能卖到500块钱左右，收入也是相当可观的。指着大棚里的花苗，田支书说。

花卉带的形成，不仅让巴润哈岱村旅游产业发展得如火如荼，也给巴润哈岱村的零售业和餐饮业的发展带来了商机。2016年，该村建设6栋蒙古包专门对外承包进行旅游餐饮接待。2017年，全村餐饮业总收入达到20多万。

今年，巴润哈岱村以乡村振兴战略为契机，盘活资源要素，发展产业带动型经济，按照土地整合+乡村旅游、小杂粮、小作坊等模式，通过村集体资源、资产、资金、技术入股及联合等方式，发展壮大村级集体经济。